

# 共青团成都外国语学院委员会

## 工作简报

二〇二四年

第六期

团委综合办公室编

十月三十一日



### 一、班子建设

☆10月中上旬，全校各分团委、学生会及学生组织择优录取新干事并进行公示。此次新干事的录用为各分团委、学生会注入新鲜血液。各学生组织积极开展见面会及工作培训会，让干事彼此熟悉，传达了对学生组织未来的期许、对新鲜血液的殷切热望。新干事培训是人才培养的重要环节，使新干部们快速适应工作环境，提升团队的凝聚力，帮助其明确个人的角色和责任，更好体现个人价值。

☆10月22日至10月24日，校团委学生社团管理中心在口语角设置学生社团注册咨询点，学生社团管理中心二级干部参加工作。本次学生社团注册通道的开通，为我校学子提供了更多丰富多彩的课外活动渠道和交流机会，彰显青春活力，促进学校文化发展。

☆10月中下旬，各学院分团委、学生会和学生组织陆续举行2023-2024学年学生组织换届大会。各分团委书记、指导老师到场参加大会并发言，肯定上一届干部的辛苦付出，感谢他们做出的贡献，同时对新干部们寄予厚望，鼓励各组

织新干部强化责任担当，不断努力为学校发展建设创造新的青春业绩。现场庄重而热烈，新老交接象征着传承与创新，为组织发展注入新动力，开启新征程。

## 二、思想引领

☆10月7日，英语语言文化与翻译学院团委组织各团支部开展了“大力弘扬爱国主义精神”主题班会，通过爱国主义主题讲解来培养青年们的爱国主义精神，激励着他们为祖国的发展而奋斗。

☆10月7日，英语语言文化与翻译学院团委组织各团支部开展了“学习党的历史，回应时代关切”政治理论学习，由各团支部书记通过班会的形式展开并鼓励青年学习党史，用大历史观回应时代关切。

☆10月11日至10月12日，国际商学院团委在第一教学区组织各班开展法制教育的主题团课。在此次开展的团课活动中，学生们通过深入学习，全面了解相关法律知识，并深刻认识到遵纪守法的重要性。

☆10月17日，职业教育学院团总支开展了“青春筑梦新时代·奋斗铸就新辉煌”2024年共青团主题团课大赛。职业教育学院党支部书记、团总支书记杨琳、学生团总支副书记贾云侨以及学生会执行主席杨凯文担任本次大赛评委，本次主题团课大赛把握创新的形式，坚持“团”的导向、展现“课”的核心，为职业教育学院团员青年提供了一个展示自我、锻

炼能力的交流平台，以赛代练进一步加强了理论基础的学习。

☆十月下旬，各学院分团委有序开展了“庆祝中华人民共和国成立 75 周年”和“党的二十届三中全会”相关主题团日活动，增强了同学们的民族自豪感、国党家认同感和社会责任感，有利于传承和弘扬优秀传统文化和时代精神、培养同学们的担当精神、激发同学们为国家建设的学习和工作动力。

### 三、组织建设

☆10 月中旬，各学院分团委组织部完成老生的团费缴纳和团员证补办费用收缴工作以及新生团员智慧团建组织关系转接的通知工作。

☆10 月 24 日，英语语言文化与翻译学院团委组织部开展了 2024-2025 学年团支书大会，各年级、各团支部书记参加大会，会上团委书记李一帆为各团支部书记讲解了团组织转接等内容，提高了团支书的基础团务知识素养能力，进一步加强了基层团支部的建设。

☆10 月 24 日，教育与体育学院团委在第一教学区 B212 开展了新生团支书大会，团委书记杨望宏参加会议。此次大会为团支书讲解常见团务工作问题，引导其将理论应用到实际工作中，促进后续工作的顺利开展。

### 四、社会实践志愿服务

☆10 月 9 日，校团委青年志愿者协会在第一教学区 C201

教室开展“青春为中国式现代化挺膺担当”2024年暑期社会实践表彰大会，共计表彰17名优秀指导教师，200余名学生以及21个优秀团队。表彰大会进行宣读表彰决定、颁发表彰证书及优秀学生代表、团队代表分别分享参与社会实践的经验与成果。

☆10月10日，英语语言文化与翻译学院志愿服务中心综合实践部面向学院全体学生发布2024年红十字救护员招募通知并收集报名人员名单。通过本次筛选报名人员的相关信息，一定程度上推动了红十字救护员培训会的开展。

☆10月11日，亚非语言学院团委开展了龙潭湾社区艾滋病防治宣讲志愿活动，志愿者们进入社区为居民分发防艾宣传手册和主题口袋，并详细讲解了艾滋病的相关知识。

☆10月12日，英语语言文化与翻译学院志愿服务中心综合实践部带领14名志愿者前往成都市残疾人集中托养中心参与残疾人关爱志愿活动。

☆10月12日，宜宾校区青年志愿者协会策划部与外联部协同其他部门组织12名志愿者开展翠屏山文明劝导志愿活动，为守护绿色生态家园，为宜宾建设现代化区域中心城市贡献力量。

☆10月13日、10月18日和10月25日，校团委青年志愿者协会开展“红十字救护培训进校园”救护证培训活动，覆盖600余人。本次应急救护培训除了讲解救护理论知识外，

还重点为学员传授心肺复苏、创伤口止血、伤口包扎、骨折固定以及气道阻塞等急救技能。此次应急救护培训扩充了我校学子的急救知识储备、增强了同学们的急救实践操作能力，提升了我校急救知识与技能普及率。

☆10月16日，英语语言文化与翻译学院与国际传媒艺术学院开展2024年院级暑期“三下乡”社会实践表彰大会暨优秀志愿者分享会。本次活动通过表彰社会实践先进个人和优秀志愿者分享活动经验，增强了英语语言与翻译学院与国际传媒艺术学院学子对于社会实践活动的深刻理解与高度重视。

☆10月17日，英语语言文化与翻译学院志愿服务中心执行主席吴梦鑫、综合实践部负责人阙馨怡及西欧语言学院志愿者工作部在第三教学楼309教室成功举办了“活力成都志愿随行”青年志愿服务校园宣传骨干培训活动。此次培训旨在培养一支具有专业素养、富有创新精神的志愿服务宣传队伍，为成都市青年志愿服务事业注入新的活力。

☆10月17日，中东欧语言学院顺利举行志愿服务培训大会。本次培训会主要由都江堰社会关爱活动负责人吴亚男进行授课，并结合实际案例进行深入浅出的讲解。

☆10月17日、10月24日，校团委青年志愿者协会开展急救知识普及讲座。此次讲座特邀都江堰市红十字会急救专业指导老师进行培训，以理论授课、动作示范、实操互动

等形式展开。对心肺复苏、海姆利克急救法、AED 自动体外除颤仪使用方法等进行系统讲解，演示救护全过程。同学们听练结合，积极学习急救知识。

☆10月18日，国际商学院志愿者工作部开展龙潭湾社区行垃圾分类宣讲活动。在活动过程中，志愿者们通过发放垃圾分类宣传资料，进一步加深了居民对垃圾分类知识的了解。同时，他们亲自示范如何正确分类垃圾，引导居民养成良好的垃圾分类习惯。通过这次活动，不仅提高了社区居民的环保意识和垃圾分类能力，也为推动社区的生态文明建设做出了积极贡献。

☆10月18日，职业教育学院志愿者服务中心常态化开展青城小学志愿服务活动。此系列活动，将志愿服务精神付诸实践，潜移默化影响职业教育学院学子，营造了和谐美好的校园氛围。

☆10月19日，英语语言文化与翻译学院志愿服务中心带领8名志愿者前往成都星辰晓教育工作室开展残疾儿童关爱志愿活动，通过开展简单手工活动教学，不仅让残疾人感受到温暖和关爱，也培养了志愿者们的社会责任感。

☆10月19日，国际传媒艺术学院青年志愿者服务中心带领志愿者前往成都市武侯区开展了垃圾分类宣传志愿服务活动，通过向周围居民宣传了垃圾分类相关知识，为保护环境做出了一定的贡献，同时也丰富了国际传媒艺术学院志

愿者们的课余生活。同日，国际传媒艺术学院青年志愿者服务中心成员还开展了“护苗绿书签·点亮成长路”志愿服务活动，志愿者在当地宣传使用和购买正版书籍，文明上网，为构建文明社会做出自己的贡献。

☆10月19日、10月26日，国际传媒艺术学院青年志愿者服务中心组织志愿者前往成都市崇州市朱氏街进行志愿服务活动，为该社区的孩子们带去了生动有趣的课堂，极大地提高了孩子们的上课热情，同时也培养了国际传媒艺术学院志愿者的爱心与责任心。

☆10月20日，英语语言文化与翻译学院志愿服务中心综合实践部带领6名志愿者前往青城山敬老院开展老年人关爱活动，通过为他们打扫卫生和聊天的形式，不仅让老年人感受到温暖和关爱，也培养了志愿者们的社会责任感

☆10月20日，国际传媒艺术学院青年志愿者服务中心成员前往成都市崇州市朱氏街进行儿童公益绘本阅读服务活动，用有趣的方式带领孩子们阅读书籍，培养了他们浓厚的阅读兴趣和良好的阅读习惯，同时提高了志愿者的耐心和与他人沟通的能力。

☆10月20日，国际传媒艺术学院青年志愿者服务中心开展了招募志愿者进班宣讲活动。宣讲前期，部门部长对干事进行了培训，以达到最好的宣传效果。通过宣讲的方式调动了国际传媒艺术学院学生参与志愿活动的积极性，同时扩

大志愿者群体，让更多人了解志愿服务活动，并积极投身于社会实践。

☆10月23日，校团委青年志愿者协会在口语角开展“三献”防艾宣传进校园活动，本次活动在口语角以线下摆点的形式开展。活动现场，通过精心布置“三献”防艾主题展板展示、发放宣传手册，以及即时解答现场疑问等多种手段，有效吸引了众多学生驻足关注并积极参与互动。除此之外还设置了有奖问答环节，通过抽题并回答相关问题，加深了对防艾知识的理解。

☆10月下旬，为推动志愿服务制度化、常态化发展，各学院组织开展关于青聚锦官城青年志愿服务平台和志愿四川的宣传推广以及平台注册工作。为同学们提供志愿者登记、项目报名、自主签到、项目评价、时长统计等在线服务，进一步推动学校志愿服务事业常态化发展。鼓励新生积极参与社会公益活动，培养社会责任感和服务意识。

☆10月25日，英语语言文化与翻译学院志愿服务中心带领14名志愿者前往防震减灾科普教育基地开展志愿活动，有助于更加广泛地传播防震减灾相关知识。

☆10月25日，英语语言文化与翻译学院志愿服务中心带领14名志愿者前往成都市残疾人集中托养中心开展志愿活动。通过农疗活动、歌舞表演及暖心陪伴等形式，给残疾人群体送去了关怀和温暖，同时也丰富了残疾人群体的精神文化需求。

☆10月26日，英语语言文化与翻译学院志愿服务中心带领31名志愿者前往青城社区开展社区随访志愿活动。针对社区卫生开展清洁工作，一定程度上推动了青城社区的绿色发展，提高了居民们的环保意识。同日，本院还有8名成员前往星辰晓教育工作室开展残疾儿童关爱活动，通过课业辅导、游戏互动为特殊儿童带去温暖和关怀。

☆10月26日，国际传媒艺术学院青年志愿者服务中心志愿者前往成都市都江堰市青城山社区进行环境整治服务活动，与青城山社区联动，共同清扫该社区环境，在保护环境的同时也培养了志愿者热爱劳动的品质，同时也发扬了优秀的志愿者精神。

☆10月26日至10月27日，职业教育学院学生会志愿者服务中心发布关于“高等教育自学考试引导工作”的志愿者活动，活动由党支部书记、团总支书记杨琳老师指导，团总支副书记贾云侨、学生会执行主席杨凯文任负责人。工作期间志愿者们积极配合负责人调遣，以严谨、认真的工作态度出色的完成本职工作，与校外人员以友善的态度展现志愿者的工作形象。

☆10月27日，国际传媒艺术学院青年志愿者服务中心成员前往成都市郫都区川菜博物馆进行文明旅游志愿服务活动，主要负责帮助该博物馆工作人员，为前来参观的人带去周到的服务，让志愿者在服务他人的过程中感受到了快乐与充实。

☆10月27日，国际传媒艺术学院青年志愿者服务中心成员前往成都市温江区进行亲子陪伴赛志愿服务活动，与活动主办方工作人员共同举办活动，负责幕后和协助工作。

☆10月28日至10月31日，英语语言文化与翻译学院志愿服务中心综合实践部开展线上收集社区相关信息工作，有利于后续志愿活动的对接，扩大志愿服务范围。

## 五、校园活动

☆10月5日至10月6日，宜宾校区国际语言文化学院团总支学生会在第一教学区C405教室组织留校学生开展爱国主题观影和优秀书法绘画作品展览活动。助推国庆假期留校的同学感受校园温暖，丰富假期生活。

☆10月14日，由中东欧语言学院团委牵头，在学生会学生发展管理部协助下，顺利举行2024级新生《我的大学》知识竞赛。此次知识竞赛不仅加深了中东欧语言学院新生对校规校纪的认识，也提高了自身的纪律意识和组织意识，同时也营造了更浓厚的学习氛围，表达了中东欧语言学院对2024级新生阔步迈向美好未来的热切期盼！

☆10月14日，宜宾校区大学生艺术团声乐队参加由三江新区社会工作局举办的“乐享秋趣·安全同唱”草地音乐会。演唱了《我们的明天》、《海芋恋》等脍炙人口的歌曲，不仅增强了同学们对艺术团的认识和了解，也增加了观众对生活应急安全方面的了解，提高了应急安全水平的意识。

☆10月16日，中东欧语言学院在第二教学区B307教室举行2023—2024学年国家奖学金面试评审会，团委学生会相关部门各司其职保证现场顺利进行。

☆10月21日至10月23日，教育与体育学院团委、学生会在篮球场开展2024级新生“3+2”篮球比赛。本次比赛不仅有利于教育体育学院学子增进同学之间的交流，还加强了班级凝聚力和集体荣誉感。

☆10月21日，由西欧语言学院团委承办的国家奖学金答辩评审会在学校学术报告厅顺利开展。本次评审会由评委团及学生代表组成，旨在公平、公正、公开地评选出本年度国家奖学金的获得者。

☆10月24日，国际传媒艺术学院在第二教学区C601-1会议室举办2024年“守护国家安全·共筑美好未来”国家安全演讲比赛，评审小组由学院团委书记周杭彬及全体辅导员老师组成。此次比赛，不仅充分展现了国际传媒艺术学院学子积极向上的精神面貌，还有利于增强在校学生国家安全意识和素养，筑牢国家安全人民防线。

☆10月24日晚，国际商学院团委在第一教学区2024级各班组织开展优秀学生学习经验分享会活动，通过师文、黎家宏在内的17位优秀学生代表分享个人成长故事与学习心得，为大一新生在学习方法、生活态度、个人发展等多个维度提供了宝贵的建议。优秀学生学习经验分享会是国际商学

院每年为新生搭建的朋辈教育平台，起着学习经验传帮带的作用。

☆10月28日，教育与体育学院团委、学生会于博学广场开展了2024级新生趣味接力赛。本次比赛促进了教育与体育学院新生团结，增强了学院凝聚力与向心力。

☆10月中下旬，各学院有序组织开展了新生拔河比赛。此次比赛为各位新生营造了积极向上的社交氛围，缓解学习和生活中紧张压力，促进身心发展，培养新生在后续学习中的竞争意识和拼搏精神。

☆10月中下旬，全校各学院有序组织开展迎新晚会。各学院党委书记、团委书记和2024级全体辅导老师到场参加并对同学们的未来做出展望。迎新晚会充分展示了各学院学生的风采与活力，为新同学们提供一个展示自我、交流互动的平台，增强新生之间的凝聚力，让他们感受到学院的温暖与关怀，为大学生活奠定了坚实基础。

## 六. 创新创业就业促进

☆10月18日，西欧语言学院团委在观澜堂举办跨境电商成立仪式和Tiktok实训基地开展活动。成都外国语学院副校长沈光临、深圳市跨境电子商务行业发展促进会会长徐元虎商务部直属中外投协会数字经济专委会成员、丝路电商智库负责人林智勇、安智信达创始人罗海荣、深圳市启航出海科技有限公司总经理毛宏等行业专家出席仪式，学校相关职能

部门和二级学院负责人、相关专业学生等参加研究院成立仪式。

☆10月19日，宜宾校区商务英语学院团总支举办以“企业宣讲进校园，校企联动促就业”为主题专题讲座。本次活动为同学们提供了一个了解行业、认识企业的机会，为商务英语学院稳步推进就业工作打下坚实基础！

☆10月27日，中东欧语言学院团委、学生会在中东欧语言学院会议室 C-A201 开展俄语教产融合大会筹备会议，团委书记杨鑫在会上阐明工作重点，为将要召开的全国俄语产教融合高端峰会顺利召开奠定坚实基础，提前识别和解决可能出现的问题，确保活动的顺利进行。